

Я учусь в японской школе



Школа в Японии делится на три ступени:

- Начальная школа (1-6 классы) — **сёгакко** ,
- Средняя школа (7-9 классы) — **тюгакко**
- Старшая школа (10-12 классы) — **котогакко** .



Начальная и средняя школы

в Японии обязательны для всех и бесплатны. Старшая школа не обязательна, но около 95% процентов продолжают учебу по окончании средней школы.



Учебный год в Японии делится на три триместра и начинается **6 апреля**. Первый триместр продолжается до **20 июля**, затем идут большие летние каникулы, **1 сентября** начинается второй триместр, зимние каникулы идут с **26 декабря**, и последний, третий, триместр продолжается с **7 января** по **25 марта**.



Обучение в Японии **шестидневное**, но каждая вторая суббота считается выходным днем. Учиться в школе начинают в Японии по достижении **шести** лет. До этого дети обычно ходят в детский сад. К моменту поступления в школу дети должны владеть основами арифметики и уметь читать.



В средней школе к перечню предметов добавляется *английский язык* и *несколько специальных предметов по выбору*.

Наиболее сложными предметами считается *математика* и *языки - японский (изучение кандзи) и английский*.

Ученикам *старших классов* предоставляется больше возможностей для специализации в той или иной области познаний.



В начальной школе дети изучают японский язык, математику, естествознание (физику, химию, биологию), обществоведение (этику, историю, этикет), музыку, изобразительное искусство, физкультуру и домашнее хозяйство



Занятия в школе обычно начинаются в половине девятого утра. Каждый понедельник перед началом занятий ученики строятся на "линейку", и перед ними в течение 15 минут выступает директор школы. Продолжительность уроков в начальной школе - **45 мин**, в средней и старшей школах - **50 мин**. Между уроками организуются небольшие перемены по **5-10 мин**, после четвертого урока (примерно в половине первого) обычно организуется большая перемена на обед - около **60 минут**.



В начальной школе редко бывает больше четырех уроков в день. **В средней школе** их число может доходить до шести.



В начальной школе домашних заданий нет, в **средней** же и старшей школе домашние задания бывают очень большими, поэтому, несмотря на наличие выходных, старшие японские школьники - самые занятые люди в стране

Не ученики, а учителя ходят между уроками из кабинета в кабинет. Кабинет, приписанный к классу, подписывается соответствующей табличкой. Часто в японских школах нет столовых и раздевалок, поэтому учащимся приходится обедать и вешать одежду в классах. По окончании уроков ученики сами полностью убирают школу и пришкольные территории. Уборщиц в японских школах нет.



Для большинства средних и старших школ обязательной считается школьная форма. Обычно это белая рубашка и темные пиджак и брюки для мальчиков и белая рубашка и темные пиджак и юбка для девочек, или же **сейлор фуку** - "матросский костюм". Школьники начальных классов, как правило, одеваются в обычную детскую одежду.



Важной частью обучения в средней школе считается участие в деятельности школьных кружков (*кай*). Обычно их деятельность связана либо со спортом, либо с искусством, проходит по окончании занятий и организуется самими учащимися. Помимо очевидной пользы, которую они приносят, кружки также являются рассадниками системы "*дедовщины*", где старшие ученики помыкают младшими.



Главная проблема японских школ - это выматывающие **экзамены**, каждый из которых занимает несколько часов упорного труда и гораздо больше времени в процессе подготовки к нему. Время от времени они становятся причиной самоубийств школьников. Обычно экзамены проходят в форме письменных тестов.



Для японского учителя все дети равны, среди них нет слабых и сильных, а есть ленивые и прилежные, что и объясняет отсутствие специальных программ как для одаренных, так и для отстающих детей.



Использованная литература:

1) <http://anime.dvdspecial.ru/Japan/school.shtml>

2) <http://www.cultline.ru/articles/jizn/575/>

3) <http://www.edukids.ru/articles/354>